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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan tarafından Anayasa’nın 98’inci

ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uy^
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 24.06.2026
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ifvesi kapsamında yabancı devlet7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde Ankara’da gerçekleştirilecek NAT

ve hükümet başkanları ile beraberlerindeki heyetler için kapsamlı hazırlıklar yapıldığı bilinmektedir.

Diplomatik protokol gerekliliklerinin yerine getirilmesi olağan olmakla birlikte, son dönemde

kamuoyuna yansıyan bilgilerde bazı yabancı heyetlerin talepleri doğrultusunda havalimanlarında özel

düzenlemeler yapıldığı, belirli güzergâhların kapatıldığı, park ve rekreasyon alanlarının kullanıma tahsis

edildiği, spor ve yürüyüş faaliyetleri için özel alanlar oluşturulduğu, kamuya ait tesis ve imkânların

belirli heyetlerin kullanımına ayrıldığı yönünde iddialar yer almaktadır.

Devletin görevi yabancı heyetlere ev sahipliği yapmak kadar, kamu kaynaklarını korumak ve

vatandaşların günlük yaşamını gereksiz kısıtlamalardan uzak tutmaktır. Bir yabancı heyetin talebi

doğrultusunda yapılan her düzenleme; kullanılan kamu kaynağı, oluşturduğu maliyet ve vatandaşlar
üzerindeki etkisi bakımından kamu denetimine açıktır. Özellikle vatandaşların kullanımındaki alanların

kapatılması, ulaşım düzeninin değiştirilmesi, kamu hizmetlerinin yeniden planlanması ve kamu

bütçesinden yapılan harcamaların hangi ölçütlere göre gerçekleştirildiğinin açıklığa kavuşturulması

gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. NATO Zirvesi kapsamında ülkemize gelecek devlet ve hükümet başkanları ile heyetler tarafından
iletilen özel talep ve şartlar nelerdir?

2. Bu taleplerden hangileri diplomatik protokol uygulamalarının dışında ilave planlama veya
düzenleme yapılmasını gerektirmiştir?

3. NATO Zirvesi kapsamında herhangi bir heyetin talebi doğrultusunda havalimanları, pistler,
terminaller, VIP alanları, ulaşım güzergâhları, parklar, rekreasyon alanları, spor tesisleri veya
kamuya açık diğer alanlarda özel düzenleme yapılmış mıdır?

4. Bu düzenlemeler nedeniyle vatandaşların kullanımına kapatılan veya erişimi sınırlandırılan alanlar
hangileridir? Bu kısıtlamalar ne kadar süreyle uygulanacaktır?

5. NATO Zirvesi kapsamında yabancı heyetlerin talepleri doğrultusunda kamuya ait tesis, araç, bina,
ekipman veya personel tahsis edilmiş midir? Edilmiş ise hangi heyet için hangi tahsisler yapılmıştır?

6. Özel talepler nedeniyle yapılan düzenlemelerin her biri için ne kadar kamu kaynağı kullanılmıştır?
Bu harcamalar hangi kurumlarm bütçelerinden karşılanmıştır?

7. NATO Zirvesi kapsamında karşılanan özel talepler nedeniyle vatandaşların günlük yaşamını,
ulaşımını, çalışma hayatını veya ticari faaliyetlerini etkileyen herhangi bir tedbir alınmış mıdır?

8. Yabancı heyetlerin talepleri doğrultusunda yapılan düzenlemelerin kamu yararı, ölçülülük ve
maliyet açısından değerlendirilmesine yönelik herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır?

9. NATO Zirvesi kapsamında herhangi bir yabancı heyet için protokol uygulamalarının ötesine geçen
istisnai uygulamalar yapılmış mıdır? Yapılmış ise bunların gerekçesi nedir?

10. Yabancı heyetlerin talepleri nedeniyle kamu kurumlarmm çalışma düzeninde, sağlık hizmetlerinde,
ulaşım planlamasında veya diğer kamu hizmetlerinde değişikliğe gidilmiş midir?
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V6orı

NATO Zirvesi nedeniyle yapılan özel düzenlemeler ve karşılanan talepler sonucunda oluşan toplam
maliyetin ülke, heyet ve harcama kalemi bazında kamuoyuna açıklanması planlanmakta mıdır?

NATO Zirvesi kapsamında yabancı heyetlerin talepleri doğrultusunda gerçekleştirilen işlemler
hakkında herhangi bir idari denetim, mali inceleme veya Sayıştay denetimi yapılacak mıdır?

Vatandaşların kullanımındaki alanların kapatılması, ulaşımın kısıtlanması ve kamu kaynaklarının
yabancı heyetlerin talepleri doğrultusunda kullanılması nedeniyle ortaya çıkan kamu zararına veya
ekonomik kayıplara ilişkin herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

İl.

12.

13.
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